
３月活動調査

ダイヤモンド就活ナビ2024

■ 調査対象 ／ 2024年3月卒業予定の大学院生・大学生

■ 調査期間 ／ 2023年3月9日(木)～2023年3月20日(月)

■ モニターレポート 2月調査内訳

■ 有効回答 ／ 435名

■ 調査方法 ／ Web入力フォームより回答

文系：77.0%　理系：23.0%

北海道エリア：4.6%　東北エリア：1.1%　関東エリア：70.1%　甲信越エリア：3.4%
東海・北陸エリア：2.3%　関西エリア：11.5%　中国・四国エリア：6.9%　九州・沖縄エリア：0.0%

日本大学　専修大学　法政大学　北星学園大学　駒澤大学　青山学院大学　早稲田大学
信州大学　中央大学　関西外国語大学　横浜国立大学　国士舘大学　立命館大学大学
東洋大学　慶應義塾大学

トピックス

文理

エリア

回答の多かった
大学

【 調査概要 】

社会人になるにあたっての不安は、「仕事を上手く進められるか」が72.7％、

「会社の組織・風土になじめるか」53.0％、「職場の人間関係が上手く構築できるか」51.5％
3

エントリー状況
個別企業のセミナー・説明会に参加するきっかけは「就職サイトから検索」59.2％、

「学外セミナーで話を聞いた」47.4％、「インターンシップ類に参加」46.1％の順に

選考状況

2

就活観

内定を獲得した学生は15.3%

インターンシップ類に参加した企業を受験した学生は68.1%、内定を獲得した学生は84.6%
1



ある ： 68.1%

1 選考状況

Q.1 現在の採用選考の進捗状況について教えてください。

1

2024年卒

ない ： 31.9%

0 8070605040302010 （％）

Q.2 本選考(ES提出以降が該当)を受けた企業のうち、
インターンシップに参加した企業はありますか？

個別企業のセミナー・説明会参加

エントリーシート提出

動画選考

筆記・適性テスト

一次面接

二次面接

三次面接

役員面接・最終面接

内定獲得

77.6（7.1）

71.8（7.4）

36.5（8.0）

64.7（5.2）

48.2（2.9）

28.2（2.0）

10.6（1.5）

20.0（1.5）

15.3（1.6）

筆記・適性テスト

一次面接

二次面接

三次面接

役員面接・最終面接

対面・オンライン比較
■ 24卒【対面】　■ 24卒【オンライン】

（　）内は平均数

31.6%

34.6%

46.7%

45.5%

71.4%

68.4%

65.4%

53.3%

54.5%

28.6%
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Q.3 内定獲得した企業のうち、インターンシップ類に参加した企業はありますか？

comment
調査時点で内定を獲得した学生は15.3%となった。インターンシップ類に参加した企業を受験した学生は68.1%、内定を獲得

した学生は84.6%と、インターンシップ類への参加と早期の受験先、内定先が密接に結びついている様子がうかがえる。

選考を対面・オンラインどちらで受けたかという設問では、筆記テスト(オンライン68.4%)、一次面接(オンライン65.4%)と、

選考の初期段階ではオンラインが優勢だが、人物を見極める最終面接では対面71.4%、オンライン58.6%と、対面実施が優位と

なった。

第一志望の企業に決まった ： 45.5%

2024年卒

2023年卒

第一志望ではないが、就職を決めた ： 54.5%

第一志望の企業に決まった ： 52.6% 第一志望ではないが、就職を決めた ： 47.4%

Q.5 就職先について、お聞かせください。

ある ： 15.4%

2024年卒

2023年卒

ない ： 84.6%

ある ： 14.8% ない ： 85.2%

Q.4 内定をもらった企業のうち、入社を決めた（内定を承諾した）企業はありますか？

2024年卒

ある ： 84.6% ない ： 15.4%



選考状況2

Q.6  個別企業のセミナー・説明会に参加するきっかけは何ですか？

Q.7 現在までに参加した企業の説明会・セミナーで役に立ったと思われるものをご回答ください。

Q.8 企業や仕事について、具体的に知りたい情報を全て選択してください。

3

comment
個別企業のセミナー・説明会に参加するきっかけは「就職サイトから検索」59.2％、「学外セミナーで話を聞いた」47.4％、

「インターンシップ類に参加」46.1％の順となった。参加して役に立ったものは「Web説明会」87.5％、「Web面接・面談」

41.1％、「社員との懇談会」35.7％となり、23卒と同様の順となった。

企業や仕事について具体的に知りたい情報では、「仕事内容」91.8％、「社風」71.2％、「労働条件」65.8％の順で、23卒と比較

して軒並み数字が増加しており、昨年より多くの学生が知りたい情報を複数選択した結果が見て取れる。

0 100908070605040302010 （％）

0 908070605040302010 （％）

0 605040302010 （％）

仕事内容

社風

労働条件

採用基準

今後の事業展開

キャリアステップ

教育研修

先輩社員

経営基盤

経営状況

社会貢献活動

技術力

経営者

その他

就職サイトから検索で見つけた

学外の合同企業説明会や業界研究セミナーで話を聞いた

インターンシップ類に参加した

学内の合同企業説明会や業界研究セミナーで話を聞いた

インターンシップ類に応募した

メールや郵送DMの案内が届いた

就職部・教授、友人の紹介があった

リクルーター（内定者、OB・OG）の紹介があった

その他

Web説明会

Web面接・面談

社員との懇談会

質疑応答タイム（質問会）

グループワークやゲーム形式の業務理解・体験

内定者懇談会

社長・経営トップの講演

有名人・著名人の講演

その他

■ 24卒3月調査
■ 23卒3月調査

■ 24卒3月調査
■ 23卒3月調査

■ 24卒3月調査
■ 23卒3月調査

59.2
58.8

47.4
49.6
46.1
50.8

34.2
42.1

27.6
28.7

14.5
22.9

3.9
7.1

3.9
3.3

2.6
2.1

87.5
88.0

41.1
49.5

35.7
39.6

32.1
33.3

30.4
29.7

21.4
23.4

7.1
8.9

1.8
3.6

0.0
0.5

91.8
85.5

71.2
68.7

65.8
58.4

63.0
56.6

50.7
47.6

57.5
57.2

45.2
34.9
45.2
36.7

19.2
20.5

38.4
36.1

31.5
34.3

17.8
15.1

12.3
10.8

1.4
3.6
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comment
社会人になるにあたっての不安は、「仕事を上手く進められるか」が72.7％と例年通り多くの票を集めた。以下、「会社の組織・

風土になじめるか」53.0％、「職場の人間関係が上手く構築できるか」51.5％と続く。「希望の部署に配属されるか」が29.7％

(23卒)→33.3％(24卒)と昨年から増加しており、近年学生の間で【配属ガチャ】という言葉が聞かれている通り、どの部署に配属

されるかに関心がある様子がうかがえる。「PCスキル・ITスキル」への不安は27.6％(23卒)→19.7％(24卒)と減少しており、

コロナ禍によりPC等によるオンライン作業が増えたため、スキルには一定の自信を持っている学生が増えた結果と思われる。

就活観3

Q.11 今、抱えている悩み（不安）は何ですか？

0 605040302010 （％）

就職できるかどうか非常に不安だ

一般常識・SPI対策が出来ていない

エントリーシートが書けない

自己PRするものがない

面接を通過することができない

自分に何が出来るか分からない

企業理解が深まらない

志望業種が絞れない

内定を得たので、活動を終了するか迷っている

学校の成績が悪くて心配だ

２年以上浪人・留年している

その他

■ 24卒3月調査
■ 23卒3月調査

Q.11 今、抱えている悩み（不安）は何ですか？

仕事を上手く進められるか

会社の組織・風土になじめるか

職場での人間関係が上手く構築できるか

自由時間を十分にとれるか

社会人としてのマナーが不足していないか

専門知識が不足していないか

希望する勤務地に配属されるか

希望する部署に配属されるか

PCやITスキルが不足していないか

その他

■ 24卒3月調査
■ 23卒3月調査

0 8070605040302010 （％）

72.7
71.5

60.3

53.6
51.5

49.0

45.6

37.9

39.7

33.3

27.6

53.0

40.9

39.4

33.9

36.4

29.7

19.7

1.5
1.3

56.9

46.4

34.7
22.9
23.0
22.9
22.2
22.9
23.4

20.5
17.1

52.9

40.0

30.0

17.1

13.0
4.3
2.5

1.4
2.1

2.9
0.0

1.4
2.1




